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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 01ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

SEIS DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E CINCO, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e seis minutos, com a presença, registrada por livro próprio e 

meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior, 3º 

Secretário; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; Carlos Humberto 

Seraphim, Presidente da Mesa; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de 

Oliveira; Getúlio de Carvalho Filho; Gilberto Costa Marques; Igor dos Santos 

Cavelagna; Jander Cavalcanti de Lira, 1º Secretário; Luis Alberto Garcia Vigilio 

de Galarraga; Marcel Franco Munhoz; Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 2º 

Secretário; Matheus Lothaller Gianello; Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto 

Luiz Vidoski; Rodnei Claudio Alexandre, Vice-Presidente; e Welbe Cavalcante 

Macedo. O Vereador Carlos Humberto Seraphim assume a Presidência da Mesa 

e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das páginas 

oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme 

links: <https://www.facebook.com/watch/?v=1591662238173935> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=bzQIuo21TGw>. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que a Ata da 12ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, aos 

senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação apresentada, fica 

“Aprovada”. A seguir, o Secretário procede à leitura das matérias destinadas ao 

Pequeno Expediente. Processo nº. 1059/23. Tribunal de Contas do Estado de 

São Paulo. Ofício do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo: CG.C.DR Nº 

484/2025 referente ao processo ETC- ETC-00020746.989.24-3. “Ciente”. 

Processo nº. 2267/25. Prefeitura Municipal. Ofício do Sr. Prefeito Municipal, 

encaminhando cópia do Decreto nº 12.163, de 21/04/2025. “Ciente”. Processo 

nº. 2212/25. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "proíbe, ao condenado por 

feminicídio, estupro ou organização criminosa, assumir cargos públicos 

municipais, celebrar contratos com a administração pública, participar de 

programar sociais, receber homenagens ou honrarias.". “Às Comissões de 
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Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2213/25. César 

Rogério Oliva. Projeto de Lei que "institui a distribuição obrigatória de pulseiras 

de identificação do autismo, com o símbolo quebra-cabeça, e de pulseiras de 

identificação de deficiências e transtornos ocultos, com o símbolo girassol, no 

atendimento da rede municipal de saúde'. “Às Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2214/25. César Rogério Oliva. 

Projeto de Lei que "dispõe sobre a proibição de despesas públicas que promovam 

ou incentivem invasões de propriedades e grupos terroristas no município". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

2270/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes e outros. Moção de Repúdio contra 

os atos praticados pelo atual Governo Federal, sob a presidência do Senhor Luiz 

Inácio Lula da Silva, que resultaram em descontos indevidos nos proventos de 

aposentadoria de milhões de brasileiros que contribuíram durante toda uma vida 

de trabalho para garantir uma velhice digna. “À Comissão de Justiça e 

Redação”. Processo nº. 2271/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de 

Lei que "institui o Código de Alerta de Desaparecidos (CAD), em locais de 

grande circulação de pessoas.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2288/25. Bruna Chamas Biondi. Projeto 

de Lei que "autoriza o Poder Executivo a instituir a Fundação Municipal de 

Cinema de São Caetano do Sul (SCS Cine) e dá outras providências". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processos nºs. 

2197/25 a 2199/25. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a distribuição 

de pulseiras de identificação com símbolo quebra cabeça para o autismo e do 

girassol para deficiências e transtornos ocultos no atendimento na rede municipal 

de saúde; a implantação da tecnologia de Inteligência Artificial (IA) nas diversas 

secretarias, com o objetivo de promover maior rapidez, eficiência e qualidade na 

prestação dos serviços públicos; e que a nova plataforma educacional online, 

para o corpo docente, contemple recursos de Inteligência Artificial (IA), visando 

possibilitar o desenvolvimento de conteúdos pedagógicos, materiais didáticos e 

provas adaptadas às necessidades específicas dos estudantes com deficiência e 

transtornos, inclusive com superdotação, além de oferecer suporte à análise de 

desempenho e à elaboração de estratégias pedagógicas mais eficazes, além do 

PEI - Plano Educacional Individualizado. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2200/25 e 2201/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o envio de 

Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a obrigação das empresas 

concessionárias ou permissionárias de energia elétrica em realizar a manutenção, 

o alinhamento, a substituição e a retirada de fios e cabos avariados, inutilizados 

ou em desuso nos postes de energia elétrica, no município; e o envio de Projeto 
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de Lei a esta Edilidade, versando sobre a vedação à inclusão de cláusulas 

restritivas à permanência de animais domésticos em unidades autônomas e áreas 

comuns de condomínios no município. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2202/25 e 2203/25. Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

implementação de soluções tecnológicas para transformar o município em uma 

cidade inteligente (Smart City); e a instalação de radar de velocidade na avenida 

Presidente Kennedy, altura do nº 1449. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2205/25. César Rogério Oliva e Welbe Cavalcante Macedo. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando estudos e tratativas, solicitando a alteração da 

Lei nº 5.013/2011, que dispõe sobre a redução de jornada de trabalho de 

funcionários com filhos com deficiência, incluindo na redação o artigo primeiro 

para que também possam gozar do benefício a administração indireta do 

município. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2207/25 a 2209/25. Américo 

Scucuglia Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a realização de manutenção do buraco 

no asfalto da avenida Sen. Roberto Simonsen, nº 339, no bairro Centro; que 

realize estudos juntamente com a COMTID da viabilidade de palestras de 

orientação aos munícipes frequentadores dos CISEs sobre descontos ilegais em 

aposentadorias, fraudes em massa e a real situação do INSS; e que realize 

estudos técnicos e jurídicos visando à criação de um novo programa de 

atendimento exclusivo aos munícipes nos serviços de saúde oferecidos pela 

Prefeitura. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2210/25. Luis Alberto Garcia 

Vigilio de Galarraga. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

adoção de providências para remoção ou substituição da árvore localizada a rua 

Clemente José da Silva (rua sem saída). “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2215/25 a 2223/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que se 

proceda o recapeamento asfáltico no cruzamento da rua Justino Paixão com a 

estrada das Lágrimas - Jardim São Caetano; criar ou contratar um aplicativo que 

funcione como uma plataforma de participação cidadã, permitindo que os 

munícipes sugiram melhorias para a cidade, participem de enquetes sobre temas 

relevantes e acompanhem o andamento das propostas apresentadas pelos 

vereadores; a implementação da educação ampliada, com a inclusão de 

programas de educação financeira e empreendedorismo nas disciplinas 

curriculares, nas escolas municipais; o apoio aos pequenos comerciantes de São 

Caetano do Sul; estudos e tratativas visando a criação de um programa de 

aceleração de startups, com o objetivo de fomentar o desenvolvimento 

econômico local e estimular a geração de empregos qualificados; estudos e 

tratativas objetivando a criação de cursos e oficinas tecnológicas gratuitos ou a 
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baixo custo em áreas essenciais, como programação, design gráfico e marketing 

digital, voltados para jovens e adultos de São Caetano do Sul; estudos e tratativas 

objetivando a instalação de lombofaixas na rua Pelegrino Bernardo, ao longo do 

Parque Linear; estudos objetivando a urgente colocação da tampa de bueiro na 

rua Monsenhor Francisco de Paula, na altura do número 10 - Santa Paula; e 

estudos e tratativas objetivando que se proceda o recapeamento asfáltico na r. 

dos Mármores, na altura do numeral 170 - Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2224/25. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a aquisição do medicamento aprovado pela ANVISA 

para tratamento da doença de Alzheimer. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2225/25. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando estudos e tratativas visando a criação sobre a realização da "Rota do 

Emprego PCD" no município de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2229/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando para que, com brevidade, seja intensificada 

ações de combate ao mosquito Aedes aegypti nos bairros do município, em 

especial, bairros Nova Gerty, Olímpico, Boa Vista e Oswaldo Cruz, tendo como 

foco na eliminação de criadouros, campanhas educativas, mutirões de limpeza e 

visitas domiciliares. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2230/25 a 2242/25. 

Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: a criação e implementação de um 

programa de prevenção e assistência às doenças determinadas socialmente, na 

Unidade Básica de Saúde João Luiz Pasqual Bonaparte; a criação e 

implementação de um programa de prevenção e assistência às doenças 

determinadas socialmente, na Unidade Básica de Saúde Maria Corbeta Segato; 

a criação e implementação de um programa de prevenção e assistência às 

doenças determinadas socialmente, na Unidade Básica de Saúde Moacir Gallina; 

a criação e implementação de um programa de prevenção e assistência às 

doenças determinadas socialmente, na Unidade Básica de Saúde Nair Spina 

Benedicts; a criação e implementação de um programa de prevenção e 

assistência às doenças determinadas socialmente, na Unidade Básica de Saúde 

Dr. Ivanhoé Esposito; a criação e implementação de um programa de prevenção 

e assistência às doenças determinadas socialmente, na UBS Roberto Alves 

Marangon - Padre Beto; a criação e implementação de um programa de 

prevenção e assistência às doenças determinadas socialmente, na Unidade 

Básica de Saúde Santo Antônio; a criação e implementação de um programa de 

prevenção e assistência às doenças determinadas socialmente, na Unidade 

Básica de Saúde Amélia Richard Locatelli; a criação e implementação de um 

programa de prevenção e assistência às doenças determinadas socialmente, na 

Unidade Básica de Saúde Darcy Sarmanho Vargas; a criação e implementação 
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de um programa de prevenção e assistência às doenças determinadas 

socialmente, na Unidade Básica de Saúde Caterina Dall'Anese; a criação e 

implementação de um programa de prevenção e assistência às doenças 

determinadas socialmente, na Unidade Básica de Saúde Dr. Ângelo Antenor 

Zambom; a criação e implementação de um programa de prevenção e assistência 

às doenças determinadas socialmente, na Unidade Básica de Saúde Dolores 

Massei; e determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas em toda a 

extensão da rua Marina - Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2245/25 a 2247/25. Fábio Soares de Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a poda das 

árvores internas e externas da EMEF Sylvio Romero, localizada na av. Vital 

Brasil Filho, 600, bairro Oswaldo Cruz; a manutenção do telhado da quadra 

externa do clube Gisela, no bairro Boa Vista; e estudos para colocação de placa 

de "proibido pescar" e reforço na vigilância no parque Guaiamu, bairro Santa 

Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2248/25 e 2249/25. César Rogério 

Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a implementação de vaga de estacionamento 

rotativo preferencial destinada para idosos na rua José Benedetti, altura do nº 

133, bairro Santo Antônio; e a manutenção do semáforo para travessia de 

pedestres localizado na rua Profª. Maria Macedo com a avenida Guido Aliberti, 

bairro Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2250/25 a 2252/25. 

Matheus Lothaller Gianello. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a retirada de um veículo 

aparentemente abandonado, localizado na rua Tocantins, nº 818, no bairro Nova 

Gerty; estudos para viabilizar um projeto de arte urbana no parque Chico 

Mendes, com a realização de um mural artístico em uma de suas áreas internas; 

e a possibilidade de instalar um semáforo com sensor no cruzamento da rua Bom 

Pastor com a rua Oswaldo Cruz, nos moldes do equipamento já existente no 

cruzamento da rua Oswaldo Cruz com a rua Gonzaga. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2253/25 e 2254/25. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o 

recapeamento asfáltico da rua Berilos com a rua dos Mármores, no bairro 

Prosperidade; e a poda da árvore na rua Antônio Garbelotto, nº 198, no bairro 

Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2256/25. Caio Martins Salgado. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a verificação da 

responsabilidade sobre o coqueiro na rua dos Diamantes, nº 243, para que sejam 

tomadas providências quanto aos danos à calçada e à queda de galhos. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2258/25 a 2263/25. Caio Martins Salgado. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a poda da árvore localizada na rua Antônio Garbelotto, nº 198; 
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a realização da poda da árvore localizada na rua do Níquel, nº 77; recapeamento 

completo da rua Belvedere, localizada no Jardim São Caetano; o reparo do 

asfalto na rua Luiz Cláudio Capovilla Filho, esquina com a rua Ulisses 

Tornincasa; a instalação de uma lombofaixa na rua São Paulo, nº 1829; e em 

parceria com a SESEG - Secretaria Municipal de Segurança, providenciem a 

ampliação da iluminação na praça Francisco José da Silva e a realização de 

rondas regulares. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2268/25. Igor dos Santos 

Cavelagna. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

implementação, em uma parceria entre Prefeitura, Centro de Gerenciamento de 

Emergências (CGE) e a Defesa Civil, de um programa educativo nas escolas da 

rede municipal sobre prevenção de desastres naturais, riscos ambientais e noções 

básicas de Primeiros Socorros. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2281/25 

a 2283/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a instalação de grades 

no Centro Oncológico, situado à rua Peri, nº 361, bairro Oswaldo Cruz; o 

fechamento, aos domingos, da avenida Presidente Kennedy, no início com a 

avenida Goiás, até a rua Cavalheiro Ernesto Giuliano, sentido Santo André; e 

instituir o serviço de creche temporária, no CISE Benedicto Djalma Castro. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2285/25 a 2287/25. Gilberto Costa Marques. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos visando a revisão do projeto Tarifa Zero; a criação de 

um pronto-socorro especializado para a terceira idade; e a implantação do Cartão 

Cesta Básica. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2290/25. Fábio Soares de 

Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o envio de Projeto 

de Lei a esta Edilidade versando sobre a instituição de diretrizes para a promoção 

da saúde física e mental dos servidores públicos. “Ao Senhor Prefeito”. 

Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. A 

seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. 

Processo nº. 2255/25. Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da senhora 

Dirce Tibério. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2257/25. 

Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Adriano da Silva Donini. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2289/25. 

Edison Roberto Parra e Fábio Soares de Oliveira. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar em razão do falecimento 

do Senhor Sylvio Luluski. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão 
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dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa solicita que se dedique um 

minuto de silêncio. Assim é procedido. Para declarar voto, faz uso da palavra o 

Vereador Gilberto Costa Marques. Processo nº. 1356/25. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à gestão do Governador do Estado de São Paulo Senhor Tarcísio 

de Freitas, por zerar o imposto do ICMS, no estado de São Paulo. Pela ordem, 

faz uso da palavra o Vereador Cícero Alves Moreira. Colocado em discussão, 

faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da 

palavra Jander Cavalcanti de Lira, Gilberto Costa Marques, Cícero Alves 

Moreira, César Rogério Oliva, Fábio Soares de Oliveira, Bruna Chamas Biondi, 

Caio Martins Salgado, Américo Scucuglia Junior, Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes, Rodnei Claudio Alexandre, Welbe Cavalcante Macedo e Igor dos Santos 

Cavelagna. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que a votação será nominal, 

a pedido do Vereador Roberto Luiz Vidoski. Colocado em votação, fica 

"Aprovado/Pendente Justificativa, com voto contrário dos vereadores Bruna 

Chamas Biondi e Jander Cavalcanti de Lira". Para declarar voto, faz uso da 

palavra o Vereador Jander Cavalcanti de Lira. Em questão de ordem, faz uso da 

palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Para fazer um comunicado 

relevante, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. O Vereador 

Rodnei Claudio Alexandre assume a presidência da Mesa e suspende a Sessão. 

O Vereador Carlos Humberto Seraphim reassume a presidência da Mesa e reabre 

a Sessão. Exaurido o tempo regimental do Expediente, passa-se à fase de 

Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos 

Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Gilberto Costa Marques, 

Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga, Olyntho Sequalini Voltarelli, Rodnei 

Claudio Alexandre, Américo Scucuglia Junior, Bruna Chamas Biondi e Caio 

Martins Salgado. O Vereador Rodnei Claudio Alexandre assume a presidência 

da Mesa. O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. 

Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: César Rogério Oliva, Cícero 

Alves Moreira, Daniel Fernandez Córdoba Barbosa, Edison Roberto Parra e 

Gilberto Costa Marques. O Sr. Presidente faz comunicado relevante. Ninguém 

mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. 

Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. 

Item I - Processo nº 4378/21. Marcos Sergio Gonçalves Fontes e outros. 1ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Altera a ementa e o 'caput' do art. 

1º, ambos da Lei nº 5.025, de 19 de setembro de 2011, que institui, no município 

de São Caetano do Sul o ‘Dia do Antigomobilista'.”. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. O Vereador Carlos Humberto Seraphim reassume a presidência da 
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Mesa. Colocado em discussão, faz uso da palavra o Vereador Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno, com voto 

contrário do Vereador Caio Martins Salgado”. Item II - Processo nº 4737/21. 

Caio Martins Salgado. Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 

de Lei que “Dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos de 

comercialização e revenda de reciclagens, sucatas e afins, do município de São 

Caetano do Sul, manterem registro de procedência dos resíduos e fios de cobre 

que comercializam ou permutam e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Caio Martins Salgado, pede o 

arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item III - 

Processo nº 2895/22. Gilberto Costa Marques. 1ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

município de São Caetano do Sul, o 'Dia do Mestre das Artes Marciais', e dá 

outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Para declarar voto, faz uso da 

palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Item IV - Processo nº 0049/25. 

Rodnei Claudio Alexandre. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei 

que “Dispõe sobre os serviços de 'Day Care' e hospedagem de animais 

domésticos.”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Rodnei 

Claudio Alexandre, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Item V - Processo nº 2407/24. Jander Cavalcanti de Lira. 

Discussão e Votação Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede 

Título de 'Cidadão Sulsancaetanense' ao Reverendíssimo Senhor Pe. Décio Dias 

Mirândola, pelos relevantes serviços prestados ao Município.”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-

se de Projeto de Decreto Legislativo que concede título, a matéria exige o 

quorum especial de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara para sua aprovação 

e, neste caso, o Presidente também deve votar para esta finalidade. Esclarece, 

ainda, que os Vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” 
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e os que forem contrários deverão votar “Não”. A Mesa procede à chamada 

nominal dos Vereadores. Encerrada a votação, com 20 (vinte) votos “SIM”, fica 

“Aprovado, ausente a Vereadora Bruna Chamas Biondi”. “Publique-se”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Jander Cavalcanti de Lira. Para 

fazer um comunicado relevante, faz uso da palavra o Vereador Getúlio de 

Carvalho Filho. Item VI - Processo nº 1889/25. Cícero Alves Moreira. 

Discussão e Votação Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede 

Título de 'Cidadão Sulsancaetanense' ao Bispo Agnaldo Leite Sacramento da 

Igreja Batista Shalom, pelos relevantes serviços ao Município.”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os 

vereadores Getúlio de Carvalho Filho, Gilberto Costa Marques e Cícero Alves 

Moreira. O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto de 

Decreto Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum especial de 2/3 

(dois terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, neste caso, o 

Presidente também deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que os 

Vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que forem 

contrários deverão votar “Não”. A Mesa procede à chamada nominal dos 

Vereadores. Encerrada a votação, com 20 (vinte) votos “SIM”, fica “Aprovado, 

ausente a Vereadora Bruna Chamas Biondi”. “Publique-se”. Para declarar voto, 

faz uso da palavra o Vereador Cícero Alves Moreira. Esgotados os motivos que 

nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às dezoito horas e 

cinquenta e sete minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada 

esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e 

Secretário. ............................................................................................................. 
 

CARLOS HUMBERTO SERAPHIM 

PRESIDENTE 

JANDER CAVALCANTI DE LIRA 

SECRETÁRIO 


